

PV DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU SAMEDI 21 SEPTEMBRE 2024

Présents : Maryse BARGUÈS, Francine BERGÈS, Didier BIZORD, Delphine BOUCHARESSAS, David CARVALHO, Jérôme COUVILLERS, Corinne DELAGE, Marion FORT, Christophe GAUTHIER, Patrick GAUTIER, Matthieu GONDELLON, Régine HANDY, Christophe JERRETIE, Jean-Michel LABORDE, Alain LEHOUX, Nathalie MAITRE, Etienne MEROP, Nathalie NORMAND, Karine PLOUHINEC, Pascale QUEANT, Patricia RAYMONDEAU, Mikaël VIRE.

Excusés : Fethi BENSaad, Sylvie CHARRIER, Frédérique MASSON-KESPI, Irène MEROP-VICENS, Pierre PERPILLOU, Yann PLANTE, Thierry THEVENET ainsi qu'Antoine MAYOUX, responsable administratif

Assistent : Arnaud CLEDAT, directeur, Johann LANGLOYS, CTS ainsi qu'Hélène COUTANCEAU (CD17)

Le quorum est atteint, le conseil d'administration peut valablement délibérer.

La séance est ouverte à 10h00, sous la présidence de Mr Didier BIZORD.

En préambule Didier BIZORD souhaite la bienvenue aux membres du Conseil d'Administration pour cette nouvelle mandature. Avant de faire un point RH il souligne la nomination de Sébastien GARDILLOU en tant que sélectionneur de l'équipe de France féminine ainsi que le détachement à ses côtés de Lucille BRUXELLES en tant qu'analyste vidéo En ce qui concerne les ressources humaines de la Ligue, il confirme la venue de Daniel DEHERME en tant que CTS, l'incertitude pour Christophe CAILLABET détaché sur l'équipe de France jusqu'au 31/12/2024, le départ à la FFHB de Françoise NICOLE. Après un point sur les départs Didier BIZORD informe les membres du Conseil d'Administration du recrutement d'une assistante de formation au 1^{er} octobre ainsi que de 3 apprentis sur les volets RH, Comptabilité et administratif et qu'il reste à recruter un chargé de développement (en cours) et 2 CTF, l'un pour la formation, l'autre pour différentes missions

Didier BIZORD souligne que la saison démarre relativement bien avec un nombre de licenciés en avance sur la saison dernière

Un tour de table est fait afin que chacun se présente

A l'ordre du jour :

1. ADMINISTRATIF

• Approbation Procès Verbaux

- Approbation PV CA mailing du 7/06/2024 – Conventions Nationales LNA 2024/2025

Le PV CA mailing du 7/06/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA mailing du 12/06/2024 – Convention Nationale- Entente Périgors Sud-Ouest

Le PV CA mailing du 12/06/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA mailing du 18/06/2024 – Conventions Régionales LNA 2024/2025

Le PV CA mailing du 18/06/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA mailing du 28/07/2024 – Convention Régionale- Entente Buros Pau Nousty Sports

Le PV CA mailing du 28/07/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA mailing du 10/09/2024 – Convention Régionale- La Souterraine Bessines Guéret Handball

Le PV CA mailing du 10/09/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA Mailing du 13/06/2024 – Budget Prévisionnel 2024

Le PV CA mailing du 13/06/2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- Approbation PV CA du 24 mai 2024

Le PV CA du 24 mai 2024 est approuvé à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

• Approbation représentant Ligue Nouvelle-Aquitaine à l'AG Elective 2024 et AG 2025 de la FFHB

Didier BIZORD, Président, est désigné, à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents, représentant de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball à l'Assemblée Générale Elective 2024 (élections des membres du Conseil d'Administration et du Président) et à l'Assemblée Générale 2025 de la FFHB

Karine PLOUHINEC, Vice-Présidente déléguée, est désignée, à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents, suppléante.

• Approbation représentant des comités de la Ligue Nouvelle-Aquitaine au Collège Territorial de la FFHB

Jean-Michel LABORDE, sur proposition du Collège départemental de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball, est désigné, à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents, représentant des comités du territoire au Collège Territorial de la Fédération

• Approbation AG de Ligue le 21 juin 2025 à CAPBRETON

Les membres du Conseil d'Administration valident à la majorité la tenue de l'assemblée générale de Ligue le 21 Juin 2025 à CAPBRETON

- **Approbation de la composition des commissions de la Ligue Nouvelle -Aquitaine de Handball**

- **Approbation de la composition de la commission Statuts et Réglementation**

Présidente : Francine BERGÈS

Membres Division Qualifications :

BARRERO Frédéric
BOUCHARESSAS Delphine
BOURIN Anne – Marie
BOYER Chantal
DESJARDINS Sandrine
JAUZE Virginie
GOULEY Olivier
TELLECHEA Dominique

Membres division Equipements :

BARUTHEL Gérald
BERTAUD Xavier
CHARRIER Sylvie
DE SAINT OURS Jérôme
NAUDON Michel
RAGUENAUD Jean-Luc

La composition de la commission Statuts et Réglementation est approuvée à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- **Approbation de la composition de la commission d'Organisation des Compétitions**

Président : Mikael VIRE

Membres :

Matthieu GONDELON (47)
Patrick AUBIN (24)
Marcel MICHEL (87)
Frédéric DUBOSCQ (33)
Muriel EYL (33)
Jean-Michel LABORDE (64)
Franck LOTS (87)
Cédric CHAT (86)
Marc DUVERGER (17)
Sylvie FAUGERES (47)
Anita DOYEN (79)
Alain GAUDARD (16)
Jean Michel DUPERE (33)
Nicolas ZAJAC (33)

La composition de la commission d'Organisation des Compétitions est approuvée à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- **Approbation de la composition de la commission territoriale d'Arbitrage**

| CTA LIGUE NOUVELLE AQUITAINE Saison 2024-2025 | | |
|---|---|--|
| Président CTA David CARVALHO | | Référente Féminisation CTA et PPF Arbitrage Karine PLOUHINEC |
| Vice-Président Joachim BOISARD | Secrétaire Administrative Corinne DEGORCE | Coordonnateur PPF Arbitrage Frédéric GUIRAO |
| Responsable Groupe Avenir Karine PLOUHINEC | | Désignation Groupe JAJ T1 PPF Arbitrage Ludovic MARQUES |
| Responsable Groupe JA T1 Ludovic ARQUEY | Responsable Groupe JAJ T1 Yohann MENU | Responsables Groupe JAJ T2 - PPF Arbitrage |
| Responsable Groupe JA T2 Nord David CARVALHO | Co-Responsable Groupe JAJ T1 Thierry THEVENET | 16 Benjamin MEHDAOUI |
| Responsable Groupe JA T2 Sud Maryline AUGAREILS | Responsable Beach Handball ? | 17 Pierre DAVID |
| Responsable Groupe JA T3 Accession ? | Responsable Para Handball ? | 19 ? |
| Responsable Juges Accompagnateurs Thierry DAUBA | Correction Suivis & Rapports JAJ Frédérique KESPI | 24 Sylvain MASSONAUD |
| Commission plénière | Comité Exécutif | 33 Ludovic MARQUES |
| | Comité des Secteurs | 40 Anthony JUANAVERRIA |
| | | 47 Thomas ALBUGUES |
| | | 64 Jean Laurent LAMARQUE |
| | | 79 Emilien LARRIERE |
| | | 86 Etienne PRINCET |
| | | 87-23 Julien FRADET |
| Référents Secteurs | | |
| 16 Eric PAQUET | 33 David ARQUEY | 79 Christophe BRARD |
| 17 Jean-François NGOME | 40 Stéphane BOUSQUET | 86 Vanessa TURQUOIS |
| 19 ? | 47 Daniel ROUANNES | 87-23 Etienne MORIN |
| 24 Sylvain MASSONAUD | 64 Sophie CORRET | |

La composition de la commission Territoriale d'Arbitrage est approuvée à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- **Approbation de la composition de la commission Réclamations et Litiges**

Présidente : Corinne DELAGE

Membres :

Fabienne DAZET
Brigitte STAUB
Audrey ARDEVEN
Georges BOITEAU
Gérald BARUTHEL
Alain GAUDARD

La composition de la commission Réclamations et Litiges est approuvée à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

- **Approbation de la commission de Discipline de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball**

[Lien COMPO Commission de discipline 2024-2025 - 21- 09- 2024.xlsx](#)

La composition de la commission de Discipline de la Ligue Nouvelle-Aquitaine est approuvée à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents

2. Point ITFE – Régine HANDY

- En lien avec l'évolution de l'architecture de formation sur le T4 et le T5 :
 - ✓ Séminaire septembre pour travailler sur les rubans pédagogiques du T4
 - ✓ Séminaire octobre pour travailler sur des modules de formation
 - ✓ Ensuite travail sur les tarifs qui seront votés en BD et CA par vote électronique
- Parution du guide des formations fin octobre
Réduction des délais administratifs de 30 à 20 jours pour rattrapper la sortie en retard du guide des formations
- Il y a eu un contrôle de la caisse des dépôts et consignation pour tous les dossiers des formations qui sont financées (CTF)
- Il y a des axes d'amélioration importants et indispensables sur la récupération de chaque CV, Carte professionnelle ainsi que sur tout contrat de prestation qui doit être fait bien en amont pour justifier de qui intervient.
- Pas de travaux sur le T5, la FFHB étant encore en train de travailler sur les rubans pédagogiques

Suite à une question de Christophe GAUTHIER concernant les diplômes de entraîneur en lien avec la CMCD, Régine HANDY confirme la mise en place de recyclage sur des événements et dans plusieurs secteurs ; pour ce qui est du niveau départemental, c'est du ressort des CTF dans les comités

3. Point des Commissions

- **Commission Réclamations et Litiges – Corinne DELAGE**
7 dossiers reçus dont 6 à traiter (dossiers CMCD 23/24)
gestion de la commission CRL : Antoine MAYOUX
- **Commission Organisation des compétitions – Mikaël VIRE**
 - Championnats Adultes :
 - ✓ Début le weekend dernier (calendriers communs)
 - ✓ Un forfait général
 - ✓ Vigilance car déjà deux forfaits sur la première journée
 - ✓ Nouvelle formule féminine = attention supplémentaire
 - Championnats Jeunes
 - ✓ 17 Elite M: Début weekend 21/22 septembre , adaptation formule avec deux poules géographiques en 1ère phase puis poules de niveaux.
 - ✓ 18 Elite F: Modification formule avec poules géographiques puis poules de niveaux
 - ✓ 17 Bassin M & -18 Bassin F: TQ terminées weekend dernier, début championnats weekend 28/29 septembre
 - Problématique TQ Bassin
 - ✓ 42 candidatures en masculin et 31 en féminin
 - ✓ 30 clubs retenus en TQ au lieu de 18
 - ✓ Pressions de clubs et autres sur le choix des clubs
 - ✓ Reflexion sur une évolution est indispensable
 - Orientation COC NA 24/25
 - ✓ Harmonisation du calendrier adultes sur toutes les catégories
 - ✓ Passage de toutes les poules féminines à 11 (suppression des phases finales en N3F et ERF)
 - ✓ En cours : Refonte totale des championnats jeunes féminins : ajustements sur les championnats jeunes masculins
 - Evolution des championnats jeunes NA – Planning 2024/2025
 - ✓ Constat :
 - Niveau Elite compétitif mais hétérogène et « gourmand » en kilomètres
 - Moins de place en U18 France masculin qu'en U17 France féminin
 - Difficultés de maintien en 18 France masculin
 - Niveau Bassin hétérogène (doublon avec les championnats départementaux par endroit)
 - Intérêt des clubs pour le championnat régional

- ✓ Objectifs :
 - Rendre les championnats plus attractifs et compétitifs pour préparer au mieux le championnat de France jeunes et le passage en adulte
 - Adapter les catégories d'âge suivant le niveau de jeu
 - Travailler par secteur pour maillage de territoire
 - Travailler avec les comités pour une offre de compétition complémentaire
 - Répondre aux attentes du PPF sur les niveaux de jeu
- ✓ Feuille de route prévisionnelle
 - Octobre – Décembre : temps d'échanges COC/ETR/PPF/Arbitrage sur les objectifs de la réforme
 - Janvier – Mars : Présentation aux clubs par secteur (visio)
 - Avril – Mai : Stabilisation des projets suite aux retours des clubs & COC/ETR/PPF/Arbitrage
 - Juin : présentation et vote à l'AG Ligue

Remarque : Christophe GAUTHIER : demande d'accusé de réception lors de l'engagement en championnat

- **Commission territoriale d'Arbitrage – David CARVALHO**

- Actualités
 - ✓ Stages de rentrée
 - Arbitres Adultes :
 - Sur les 212 arbitres convoqués, 16 doivent encore effectuer leur test physique
 - 8 blessés actuellement
 - 4 échecs : remis à disposition de leur secteur
 - Répartition à ce jour :
 - 72 Arbitres T1
 - 70 Arbitres T2 Nord
 - 58 Arbitres T2 Sud
 - Jeunes Arbitres :
 - Sur les 85 JAJ T1 convoqués, 80 ont validé leur test de rentrée (8 binômes au Nord – 32 au Sud)
 - Juges Accompagnateurs Territoriaux (Ex Superviseurs)
 - 27 JAT répartis selon divers critères :
 - 5 officieront sur les arbitres du PPF Arbitrage
 - 18 officieront sur les Arbitres Adultes
 - 24 officieront sur les Jeunes Arbitres
- Les chantiers à mener sur l'Olympiade
 - ✓ Accompagner et aider les secteurs dans leur évolution
 - ✓ Développement de l'arbitrage au Féminin (Arbitres, Jeunes Arbitres, Accompagnatrices, Formatrice)
 - ✓ Déployer sur le territoire l'arbitrage des nouvelles offres de pratique : Para Hand (Hand Fauteuil + Hand Sourd) / Beach Handball
 - ✓ Relancer les Ecoles d'Arbitrage dans les clubs
 - ✓ Conforter notre présence au niveau national dans les instances, sur les terrains (Juges Arbitres Nationaux) et autour des terrains (Accompagnateurs Nationaux, Juges Délégués Nationaux)

- **Commission Statuts et Réglementation - Francine BERGÈS**

- Qualifications
 - ✓ 28 661 licences au 20/09 minuit (26 680 licences au 21/09/23 minuit).
 - ✓ Beaucoup d'améliorations dans la gestion de la ré affiliation des clubs et des licences avec d'autres documents dématérialisés en plus (licences blanches).
 - ✓ La mise en place des multi-licences n'est pas simple à appliquer et à faire comprendre.
 - ✓ Comme la saison dernière, la vérification des qualifications automatiques sera faite courant octobre sur un échantillon (à définir) de ces licences.
 - ✓ Beaucoup moins de bugs informatiques cette saison.
 - ✓ Certains clubs remettent en question les textes règlementaires en voulant lire entre les lignes et quelque fois entre les mots.
- Conventions entre clubs
 - ✓ Nous avons 50 conventions :
 - CF U18/U17 : 7
 - National Senior : 5
 - Région U18/U17 : 26
 - Région Senior : 12
- CMCD
 - ✓ Le bilan de la CMCD 23-24 a fait ressortir que sur 178 équipes concernées, 89 ont répondu aux obligations, 87 ont reçu des pénalités soit 73 clubs sur 113.
 - ✓ Les textes de la CMCD 24-25 seront envoyés début octobre.
- Divers
 - ✓ Nécessité d'une réorganisation des tâches des uns et des autres surtout depuis le départ de 2 salariées du site de Mérignac.
 - ✓ Envisager une réunion annuelle entre les élus et les salariés.
 - ✓ Budget : une réunion en présentielle pour préparer les budgets prévisionnels dans de meilleures conditions et avoir un suivi du budget prévisionnel avec le réel

- **Commission Développement – Marion FORT**

- Trophée des clubs de la saison 2023-2024 :
 - ✓ Samedi 28/09 à la maison du handball
 - ✓ Club de Surgères (17) pour un Projet Handfit
 - ✓ Club de Belin Beliet (33) pour un Projet Beach
 - ✓ Représentant Ligue Jérôme Couvillers
- Labels 2025/2027,
 - ✓ Quelques petits éléments changent.
 - ✓ Date limite 31 mai 2025
 - ✓ Réalisation de visios avec Céline RESSEGUIER et les comités pour permettre d'aider les clubs à accéder à l'obtention de ces labels.
 - ✓ Labels :
 - Vie du club
 - Club formateur
 - Arbitrage
 - Féminisation
 - BabyHand
 - Ecole de Hand
 - Hand à 4
 - HandFit
 - ParaHand
 - Beach Handball
 - ✓ Les objectifs de la labellisation sont de :
 - Permettre aux clubs d'être valorisés et reconnus dans les domaines où ils sont performants ;
 - Concourir à la structuration et au développement des clubs ;
 - Favoriser l'ancrage des clubs dans leur environnement ;
 - Offrir des pratiques encadrées par des personnes formées ;
 - Renforcer les liens entre les clubs et leur comité au travers d'un accompagnement ciblé autour de la performance sociale ;
 - Concourir au développement de la fédération.
- Appels à projets 2024-2025 :
 - ✓ Les meilleurs projets de chaque territoire recevront désormais une dotation financière. Les lauréats nationaux verront également leurs valorisations financières augmenter en plus de la désormais traditionnelle invitation à la Maison du Handball pour la soirée Trophée des Clubs
 - ✓ Ces appels à projet ont pour objectif de :
 - Développer et/ou pérenniser des actions locales
 - Communiquer largement sur les différentes pratiques et thématiques en lien avec la Performance Sociale
 - Valoriser les meilleurs projets territoriaux et nationaux



- Service civique 2024-2025 :
 - ✓ Ces contrats auront une durée de 8 mois, avec un début possible en octobre, novembre ou décembre.
 - ✓ Procédure administrative : en l'absence de Corinne DEGORCE, les dossiers sont pris en charge par Delphine MONDON, secrétaire salariée du CD87
- Conseil consultatif des jeunes dirigeants et dirigeants
 - ✓ 14 candidats en NA
 - ✓ Sélection d'un homme et d'une femme + suppléants (1F +1H) avant le 30/09.
 - ✓ Marion FORT souhaite réaliser une visio avec le président de chaque commission + BD pour sélectionner ensemble les candidats : Visio programmée le mercredi 25/09
- Marion FORT souhaite connaître l'orientation que le bureau directeur a établie pour la commission de développement ainsi que les élus et salariés travaillant sur les dossiers développement
- Marion FORT souhaite faire un état des lieux des comités pour connaître leurs ressources humaines (élus et salarié) sur les offres de pratique, ainsi que les projets qu'ils souhaitent mettre en place.

4. ETR/PPF -Johann LANGLOYS

- ETR
 - ✓ Séminaire ETR jeudi 19 et vendredi 20/09
 - Très bon taux de participation : 21 pro (CTF/ADS/Cdev) / 22 invités (1 seul excusé CD17)

Pas de pro (CD 19, 23, 40, 47). Johann LANGLOYS invite les administrateurs de ces départements et les administrateurs présents ce jour à s'associer aux travaux, se propose de se déplacer pour rencontrer les élus ou autres personnes ressources

Thématiques abordées :

PPF F et M

PPF Arbitrage

COC : nécessité de faire évoluer les championnats et l'organisation de la compétition sur le territoire suite

à un questionnaire initié par Françoise NICOLE

Compte rendu sera adressé en fin de mois

- PPF F et M
 - ✓ Point rentrée sur les différents sites
 - ✓ Fonctionnement : Au niveau du PPF Technique, réunion des coordonnateurs pour traiter le suivi au quotidien sur le plan sportif, scolaire, relation avec les clubs, faire des points réguliers et rendre compte. (Nécessité des comptes rendus pour la circulation des informations)
 - ✓ Projets : mémento technique sur la filière

Remarques :

Jérôme COUVILLERS : Quel rétroplanning sur le passage éventuel en 17Région fille ?

Christophe GAUTHIER : nécessité d'harmoniser sur le territoire l'utilisation des réducteurs de buts en U13G. Commande ETR pour des préconisations/ règles afin d'avoir une vision homogène sur le territoire de la pratique

Jean-Michel LABORDE : Péréquation 1^{er} tour inter CD régional sur la base de la péréquation nationale ce qui représente pour le CD64 : 800€ de péréquation pour 5600€ de déplacement. Johann LANGLOYS confirme le questionnement de l'ETR sur le calcul des péréquations kilométriques et sur quelle base,

5. Point des Comités

CD 16-Nathalie NORMAND

- Une centaine de licenciés supplémentaires par rapport à l'année dernière même date
- 14 équipes jeunes supplémentaires.
- En -18 F départemental : 9 équipes (+1). En -18 M départemental : 6 équipes (+3). En -15 F départemental : 8 équipes (+1) + 3 en interdép. En -15 M départemental : 7 équipes (-2) + 3 en interdép.
- Agent de Développement embauché la saison dernière est très sollicité : - demandes d'actions dans les clubs. - demandes d'actions dans les écoles. - demandes d'actions dans les centres de loisir. - demande d'actions dans un collège (dispositif 2h sport collège).

CD 17 – Patrick GAUTIER

- 1918 licences/1540 à date soit + 21%
- Moins 18F : 8 équipes / 9 équipes, 10 en masculin
- Arbitrage : échecs aux tests physiques
- Embauche d'un technicien en charge du développement et de l'arbitrage
- Mise en place du Beach

CD 19 – Pascale QUEANT

- 24% de licences qualifiées en plus en ce début de saison par rapport à l'année dernière à la même date (597/482)
- Le gros problème en ce début de saison est le manque d'équipe en moins de 18F en championnat tri-départemental (5 équipes), ce qui ne permet pas de faire un championnat. Il faut trouver des solutions avec les comités limitrophes

CD 24- Delphine BOUCHARESSAS :

- 1434 licenciés au 14/09/2024 soit environ 129 licences de plus que l'an dernier à date.
- Départ du CTF Colin GOURY remplacé par Dimitri ROYERE

CD 33- Etienne MEROP

- +1400 licenciés à date
- 536 équipes avec augmentation du nombre d'équipe en filles
- Arbitrage : 270 arbitres tout niveau confondu
- JAT1 : 22
- Développement accès sur le Handfit et le Beach
- Participation à l'ouverture d'une classe sport étude à LORMONT
- Election des représentants des entraîneurs : Loïc CAMBEROU
- Création d'une nouvelle Newsletter
- Election FFHB : Etienne MEROP présent sur la liste de Philippe BANA avec pour objectif d'intégrer la commission Beach et la commission territoriale
- Mutations : 743 surtout chez les jeunes

CD 47- Christophe GAUTHIER

- 866 licenciés
- Reprise compliquée pour les clubs, l'effet JO ne se fait ressentir que maintenant
- Difficultés en Moins de 13F : rapprochement avec la Dordogne pour créer un championnat – Trou générationnel
- Championnat bi départemental avec la Dordogne en Séniors garçons
- Séniors Filles : 1^{ere} phase dans le Lot et Garonne, 2^{ème} phase en bi département par niveau
- Moins de 18 F et M, en difficultés. Championnat bi départementaux
- Formation : en attente des rubans pédagogiques
- En moins de 15, championnat tri départemental avec le 40
- Formation : en attente des rubans pédagogiques
- Arbitrage : Nouvelle équipe

CD 64 – Jean-Michel LABORDE

- Départ à la retraite d'Éric DINQUER (CTF) remplacé par Jean-Laurent LAMARQUE
- Projet Beach. A noter que Jean Laurent LAMARQUE a une formation de formateur et arbitre Beach
- 5600 licenciés / 5224 licenciés à date
- Augmentation du nombre de filles et du nombre d'équipes féminines
- Moins 5% dans chaque catégorie masculine
- Formule de championnat : accueil des équipes des Landes à différents niveaux moins de 18 et séniors en garçons et filles après une première phase chez eux
- Moins de 13F : possibilité d'intégrer les Hautes Pyrénées dans le championnat
- Sport scolaire : contacté par un conseil pédagogique pour voir ce qui pourrait être mis en place sur un secteur avec MAD pour former les enseignants
- Point Clubs : 1 mis en sommeil, 1 en sommeil qui relance une école de Hand sous l'égide de la mairie, création d'un nouveau club

CD 86 – Nathalie MAITRE

- Championnats masculins :
 - ✓ D1 avec 9 équipes
 - ✓ D2 avec 10 équipes : championnat en 2 phases (géographiques puis de niveau)
 - ✓ Moins de 18 masculin : 12 équipes ; 2 poules de secteur
 - ✓ Moins de 15 masculin : 10 équipes + championnat interdépartemental
 - ✓ Moins de 13 masculin : 15 équipes avec 2 poules de niveaux
- Championnats Féminins
 - ✓ Une seule division avec 11 équipes (2 équipes de plus que l'an dernier)
 - ✓ Moins de 18 féminin : 8 équipes . championnat en 2 phases
 - ✓ Moins de 15 féminin : 10 équipes. Championnat en 2 phases
 - ✓ Moins de 13 féminin : 11 équipes . championnat normal en matchs aller – retour
- Effectif au 20/09 : 1600 licenciés (en hausse / 1390 en septembre 2023) (2750 en juin 2024)
- Redynamisation de la commission d'arbitrage
- Nouveau salarié pour la détection masculine : Bastien VIGNERON

CD 87 – Jérôme COUVILLERS

- +15% de licences
- Nombre d'équipes équivalent à la saison dernière à 4 près
- Problème sur les moins de 18F avec seulement 4 équipes. Rapprochement avec les comités voisins
- Reflexion sur la possibilité de mettre en place un club départemental pour les moins de 18F
- Pérénsation de 2 emplois : Agent de développement et secrétaire administrative

6. Questions diverses

- OFFICE :
 - ✓ Pas de licence à 56,89€HT seulement 68,64€HT - pas de communication de la part de la fédération ...
 - ✓ 4 boîtes obligatoires + 1 au choix pour les comités (standardisé, président, secrétaire, trésorier,)
 - ✓ Période de facturation jusqu'au 30 juin, si des changements, les faire remonter avant.

NEWSLETTER

Ebauche d'une première version, premier travail de Mélodie.

Le but est de l'étoffée:
- Plus d'infos sur l'ITFE
- Mise en avant d'action Comités/Clubs
- Mise en avant de bénévoles

Pour la prochaine zoom sur le rôle de 2 commissions (Arbitrage et SR), 2 autres commissions pour la suivante, ...

Une publication tous les 2 mois (environ)

Merci de faire remonter à Antoine les éléments que vous souhaitez mettre en avant.

Un comité de relecture sera mis en place.

Envois par mail à tous les clubs, publications sur les réseaux sociaux de la Ligue (Facebook, Instagram, LinkedIn) et le site internet.



L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16h30

Didier BIZORD

Patricia RAYMONDEAU

Président de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball

Secrétaire Générale de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball




Diffusion : Mise en ligne sur le site de la Ligue.